
»Das Hauflein slovenischer Lehrer in 
Kiirnten muB unschadlich gemacht wer-
den.« — Vidimo, da vlada upošteva to 
grožnjo. Naše šole so slabe in slab je tudi 
material, ki se tu šola. Vendar pa jih je 
hvalil naš bivši deželni predsednik na vse 
pretege. Utrakvistična šola — ta je bila 
ideal vseh idealov na strani deželne vlade 
in Volksrata. Zdaj, ko deželni predsednik 
Hein gre, mu pišemo par vrstic v spomin
sko knjigo, ki smo jih posneli iz znamenite 
knjige: Pastor Hans Spieser, ElsaB Loth
ringen als Bundesstaat: »Ein Volk zwei
sprachig machen, heiBt einfach: ihm den 
geistigen Brotkorb hoher hangen, ihm den 
Weg zur wahren Erkenntnis und frucht
baren geistigen Arbeit mit Dornen
gestriipp versperren. Wenn jemand dar
auf ausginge, ein Volk auf ein einfache, 
unverdachtige Weise zu verdummen und 
geistig zu verarmen, so ware ihm kein 
besseres Mittel zu empfehlen, als die 
Zweisprachigkeit.« — Čisto na kratko in 
po slovensko povedano: »Šola, v kateri 
ni pouk zasnovan na podlagi materinega 
jezika, poneumnuje ljudstvo!« In kakor 
kažejo razmere na Koroškem, je imel Hei
nov trud mnogo žalostnih uspehov! 

—k— Koroško učiteljsko vprašanje 
se vedno ni rešeno in svoječasni zakon
ski načrt, ki ga je sprejel koroški deželni 
zbor še vedno ni sankcioniran. Julija me
seca že je izjavil Stein\vender, da se je 
o tem vprašanju informiral pri ministr
stvu, kjer je baje zvedel, da ni za sank
cijo tega zakona nobene zapreke. Učitelj
stvo je čakalo in čakalo in se tolažilo s 
tem odgovorom poslanca Steinwenderja. 
Toda zaman. Steinwenderjeva izjava je 
postavljena danes na laž, zakaj danes za
hteva vlada kritje večjih izdatkov, ki jih 
zahteva ta zakon, sicer ne more biti sank
cioniran. Tako se igrajo koroški politiški 
krogi z učiteljstvom. Najbolj proti temu 
pa deluje seveda popolnoma po rimsko
klerikalni metodi koroška klerikalna klika, 
na čelu ji VValcher et Comp., kar si bo uči
teljstvo dobro zapomnilo! 

—k— Najbolj tožna slika na Koroškem 
je ona o šolstvu in slovenskem učitelj
stvu. In po sistemu, ki ga je po predlogih 
nemškega Volksrata izvajala deželna 
vlada, se je sploh čuditi, da se na Koro
škem še nahaja peščica slovenskih učite
ljev. Čudno, da morejo prenašati vse za
smehovanje in šikane od strani tovarišev
nemčurjev in od strani višjih faktorjev! 
Slišali smo tudi, da smejo na uradnih kon
ferencah, torej pod patronanco c. kr. nad
zornikov, javno blatiti in zasmehovati slo
venske učitelje, kakor se je to že parkrat 
zgodilo v Velikovcu. Pod pritiskom Volks
rata ne sprejemajo več slovenskih fantov 
na celovško učiteljišče in še tiste, kar jih 
je bilo letos v prvem letniku, so vse vrgli. 
Dvomimo, da bi bili vsi taki tepci! Če se 
je slučajno zglasil kak slovenski fant, ga 
ne sprejemajo, ker nima — posluha. Do
mačinov, ki so šli študirat v Maribor, ne 
nastavljajo za učitelje, pač pa nastavljajo 
t U ] c e _ Nemce. —• Na shodu nemškega 
Schulvereina je rekel predsednik Gross: 

Koroške vesti. 


